



两会关键词

让城市更整洁农村更美丽

代表委员畅谈提升城乡面貌对策



(盛忠仁 摄)

新昌新闻网记者 高娃

《政府工作报告》指出,要坚持区域协同、城乡一体,以规划为引领、项目为支撑,提升城市品质,增强乡镇实力,建设美丽乡村,全面提升城乡发展水平。参加县“两会”的部分县人大代表、政协委员围绕“城乡协同发展”这个话题,从不同层面提出了各自的见解。

建设美丽乡村,是高水平全面建成小康社会的必然要求。《政府工作报告》提出,建设美丽乡村,要提升建设丹霞风情、沃洲茶香、天姥古驿、竹海水韵景观

带,打造一批中心村、历史文化村和整村整治精品村,创建省级美丽乡村示范县。对此,县政协委员、南明街道班竹村党支部书记章必才十分赞同。

章必才认为,美丽乡村首先要干净整洁,再通过整治村庄生态环境,提升村民的生活品质。乡村的“美丽”还不能仅停留在表面,更要注重内涵,要通过文化建设,满足村民文化需求,提高村民素质水平,提升乡村文化软实力。在此基础上,大力发展乡村旅游,带动农民增收致富。

“交通路网越织越密,辐射能力不断增强,‘铁公机’时代即将到来,这对我县

发展乡村旅游有着重大的推动作用。”章必才说,当前我县乡村旅游发展态势总体良好,下阶段要“精”打造,建设一批有亮点、有特色、有品牌的示范村,辐射带动全县美丽乡村建设。

对于如何提升城市品质,县人大代表、县环卫处主任俞黎东认为,改善城市环境卫生是首要课题,这又离不开一线环卫工人的努力和付出。

“随着城市的发展,百姓生活水平逐渐提高,各类垃圾不断增多,环境卫生压力也日益增大。”俞黎东说,当前我县有500多名一线环卫工人,60岁以上的占到80%,人均需承担6000平方米至8000平方米的保洁区域,工作时间长,强度大。其中,大部分一线环卫工人的综合素质和专业技能水平相对较低,接受新设备和新事物的能力有一定局限,某种程度上制约着工作的开展。因此,俞黎东认为,改变环卫工人结构现状尤为重要,但由于工作辛苦,收入待遇又相对较低,招工难的问题也就日益突出。鉴于该现状,俞黎东建议县政府根据我县整体工资水平与经济发展状况,合理确定环卫工人薪资待遇,适当提高月工资标准,建立正常的工资增长机制,以增强环卫工人的工作积极性。

俞黎东认为,做好、做实环境卫生整治要从娃娃抓起,一个孩子能带动一个家庭,推动整个社会的文明之风。因此,社会、学校和家庭要从宣传力度、思想教育、行为习惯等多方面入手,帮助孩子从小树立正确的环境卫生意识。

数字点击

《政府工作报告》提出,2017年要力争工业投资增长16%以上

工业投资增16%
我们应该怎么做

代表委员关注工业经济发展



(黄婉晶 摄)

新昌新闻网记者 俞晓委

《政府工作报告》提出,2017年要“力争工业投资增长16%以上”。如何实现这一新目标,推动我县工业经济新跨越,县人大代表、政协委员激情满怀,畅所欲言,贡献智慧。

“工业投资增长16%以上,高素质技能人才保障不可或缺。”县政协委员、新昌技师学院(筹)大市聚校区校长高勇认为,以制冷、汽车零配件、轴承等为代表的新昌中小企业,已在创业板、中小板形成了“新昌板块”,是我县发展的优势和潜力所在,是新昌当前和今后实现又好又快发展的重点所在。他说,要进一步提升高素质技能人才的供给能力,助力中小企业加快发展,这对新昌而言显得十分重要,具有深远意义。

高勇表示,服务地方经济社会发展,为地方经济腾飞提供人才支撑,是职业院校的职责与使命。新昌技师学院(筹)大市聚校区将精准定位,积极发挥服务职能,抓住学校筹建升级的发展契机,结合中小企业发展需求,有针对性地培育技能人才,全力孵化创新人才,引领师生开展技术创新、生产工艺改进、国家专利申请、小创造小发明等创新创业活动,为中小企业转型升级、技术改造提供创新型技能人才。同时,将深入开展校企合作,建立学校教师和企业技术骨干相互交流的人才流动机制,健全顶岗实习与就业相结合的生产实践育人模式,开展订单培养、校企双制、工学一体、产学研结合的校企合作,与中小企业互惠双赢,共谋发展。

“项目是促进产业集群发展的基本载体,是扩充工业经济总量的有力支撑。”县人大代表、浙江恒通机械有限公司副董事长石钰认为,在经济竞争日趋激烈的今天,必须不遗余力地主攻工业,主抓项目,通过上项目来扩大投资、促进发展。

石钰说,恒通机械是全球最大的摩托车减震器铝外管生产企业。为将摩托车减震器铝外管产业持续做强做优,公司近年来不断加大技改投资力度,计划投资4000万元,实施年产2400万件减震器铝外管自动化技改项目,全面优化和完善减震器铝外管的生产工艺,逐步实现自动化智能化生产,实现减员增效,提高企业竞争力。去年,恒通机械铸造自动浇注生产线、涂装自动清洗、自动喷涂生产线已改造完成,国内第一条减震器铝外管自动抛光生产线也已投入生产。“2017年,恒通机械将在县委、县政府的领导下,坚定不移地实施创新驱动发展战略,坚定信心创大业,加大投入快转型,完成年产2400万件减震器铝外管销售计划。”石钰信心满满地说。

“创新是引领发展的第一动力。”县政协委员、绍兴市新峰电控成套设备有限公司总经理陈高峰说,2017年是新峰电控加快转型升级、深化科技创新的关键一年。目前,公司现有产品虽仍保持地区较高市场占有率,但随着人工、原材料等成本的持续上涨和外部竞争的不断冲击,利润在逐年下降,因此公司的科技创新势在必行。新的一年,新峰电控将在县委、县政府深化企业科技创新的政策引导和支持下,斥资数百万元,与浙江大学等高等科研院所签订技术开发协议,研发一批技术含量高、市场适应性强的新产品,以技术创新为依托,推进提质增效,实现企业快速发展。

两会议事厅

走质量型增长内涵式发展之路

代表委员热议产业体系转型升级路径



(梁凌凌 摄)

新昌新闻网记者 张佳妮

《政府工作报告》提出,要坚持工业立县,全力打造先进产业引领区。更加注重质量型增长、内涵式发展,推动产业体系加速迈向中高端。如何致力于产业转型升级,部分人大代表和政协委员见仁见智,发表了自己的见解。

县人大代表、县发展和改革局局长李一峰说,优化企业梯队建设是助力企业转型升级、解决我县实体经济发展不均的途径之一。他认为,要专题研究制约中小企业发展的难题,给予企业政策上的扶持和环境上的优化。要增强企业发展信心,使其下定决心,认准市场,拓展空间,增强抗市场风险的能力,积极参与国际和国内市场竞争,做行业的生力军和领跑者。要进一步推动企业利用资本市场加快发展,引导、鼓励更多符合条件的企业挂牌上市,提升企业的发展能力。要对中小型企业给予更多的要素支持,减少、降低企业制度性交易成本,使中小型企业能轻装上阵,发挥优势,不断壮大,尽快加入企业第一梯队,努力形成全县“雁阵式”企业梯队。要发挥我县科技创新的体制优势,扶持培育更多企业开拓创新,打造一批科技含量高、发展前景好、始终站在市场前沿的创新型企业。

“要做强园区平台建设,加强要素保障,做强发展支撑,重点助推中小企业发展。”县人大代表、新涛华宇控股集团董

事长俞进说,中小企业是当今市场经济体系中最具创新活力的“经济细胞”,但融资难是中小型企业成长道路上的“拦路虎”。面对这一难题,园区要当好“娘”,出台政策,帮助企业与金融服务机构建立良好的联系,为银企双方牵线搭桥,为企业提供一个强大的融资平台。在促进中小型企业的发展上,园区要针对其发展的特点,制定相应的措施,从而为中小型企业提供一个公正公平的竞争环境,尤其要建立健全中小型企业用地保障制度,在土地出让方面适度向中小企业倾斜。要加强服务,由园区牵头搭建检测中心,一方面开展培训,促使企业骨干加快成长,另一方面提供全方位的检测服务,减轻中小企业的资金压力。

产业是城市发展的重要支撑,地方经济能否腾飞与其产业层次密切相关。县政协委员、陀曼精机有限公司总裁俞朝杰结合自身企业发展,提出要以开发节能轴承为契机,把我县打造成为节能轴承生产基地。他提出,可以在政府牵头下成立核心技术公关机构,负责节能轴承的关键技术研究与设计开发,组织协调相关企业或机构进行工艺(工装)技术攻关,整合技术并形成节能轴承产业化应用技术,建立节能轴承知识产权保护体系等,以此助推新昌轴承行业实现全面升级。此外,要推进智能制造,建议由相关部门牵头组织有关智能制造专题论坛,让相关人员了解智能制造的真正含义,同时定向培养智能制造专业人才,树立样板企业,形成应用推广智能制造的氛围。